
中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 22 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 7 月 9 日

感悟思想伟力，扎实学习促实干

局在党史学习教育中感悟思想伟力、聚焦群众“急难愁盼”问题，以扎实学习促实干，把办实事融入发展大局，切实增强职工群众的获得感、幸福感、安全感，为推动高质量发展筑牢根基。

中建电力：老党员讲党史，爱国主义教育滋养初心

卸甲从工，扎根一线，做新中国建设的先锋，是二局人的担当。6月10日，中建电力陕西分公司兰州毅德项目10名党员及志愿者前往属地兰州市榆中县城关镇等地，走访看望抗美援朝老兵，和老前辈们一起重温峥嵘岁月，聆听革命故事，领悟党史真谛。

“我叫蒋茂林，15岁参军，响应毛主席号召参加抗美援朝，在朝鲜一直坚持到1953年，因为一次意外受伤才从一线下来……”随

着 87 岁老人蒋茂林的讲述，一幅红色图卷徐徐展开。退伍后，蒋茂林多次主动放弃调往经济发达地区的机会，一辈子扎根榆林基层，全心全意为人民服务。

当听完老人的故事后，在场党员激动不已。项目退伍军人陈财感慨地说：“我一直以军人的身份骄傲，老前辈们不畏艰险，将热血抛洒国土，我们年轻一代建设者更要传承红色基因，站好岗位，把老前辈们的精神用到项目眼下的工程节点冲刺中，走好属于我们这一代人的长征路。”

三公司：抢修灌溉渠涵，利民生保秋收

眼下正值水稻种植的关键时期，三公司南通绕城高速项目对属地江苏省南通市通州区十总镇沧南居区域 26.8 公里的村庄进行问卷调研，发现十总镇沧南居 13 条灌溉水渠与排水渠涵有不同程度损坏，这影响了当地 300 余亩农田的灌溉，100 多户村民的秋粮种植遭到延后。

项目党支部主动联系镇搬迁安置指挥部临时党支部、沧南居委会，组织青年突击队，发挥专业技术优势，为村民解决难题。项目 8 名工程师对水渠和过水涵进行全面排查，开出“诊断药方”，明确到具体责任人和完成节点。过程中，项目调配 2 台挖掘机、1 台装载机、3 台运土车等设备，对 13 条溉水渠与排水渠涵等农田基础设施进行抢修，同时清理沟渠塘底的淤泥，修复硬化损坏部位。

经过3天24小时不间断抢修，青年突击队共计修复276米水渠，堵住了沟渠的所有漏洞，解决了困扰村民生产生活的难题。“粮食是我们老百姓的根本，谢谢你们及时抢修，今年的秋粮肯定能丰收！”沧南居种植大户吴林怀高兴地说。下一步，项目将持续关注当地村民农田基础设施使用情况，定期进行维护，将实事办到老百姓的心坎上。

北方公司：老小区旧貌焕新颜 微改造提升幸福感

“小院儿干净整洁了，安全隐患也没有了，非常感谢大家！”日前，青岛市城阳区皂户社区居民代表来到北方公司济青分公司，并赠送给党总支一面印有“服务群众办实事，社企共建显担当”的锦旗。

今年6月，在了解到皂户社区存在住宅外墙脱落严重、便民设施日久失修、道路坑洼不平等问题后，党总支积极与居委会对接，征集居民“心愿”，制定“精细化”微改造清单，免费为社区解难题。从居民普遍关心的问题最先入手，组织10余名党员志愿者，对2000多平方米的住宅外墙、楼道及公共设施外墙进行重新粉刷和装饰。

除了“面子”的微改造，“里子”上的改变也不可或缺。党总支还从细节入手，在楼间道路甬道安装“爱心扶手”为居民通行安全“搭把手”；维修损坏座椅，更换“新衣裳”；修缮人行路道路和垃圾收集点，从内而外改善和提升社区人居环境和公共空间景观，

解决居民们“最关心、最直接、最现实的利益问题”，让老旧小区“从里到外”有了新面貌。